

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely (Vármegyeház II. udv)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2 pengő
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér
soronként 20 fillér

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSAK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban.
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Együttes tárgyalása

lesz az évi költségvetésnek és az appropriációnak. A pénzügyminiszter egyidejűleg nyújtotta be a két javaslatot. A kormány az együttes tárgyalást fogja kérni a képviselőháztól. A Ház ezirányú jogánál fogva elrendelheti a költségvetés és az appropriáció tárgyalását és a közös általános vitát.

Az együttes tárgyalás nem jelent alkotmányjogi csorbítást, ahogy bizonyos oldalról igyekeznek ennek a beállításnak alapot keríteni. A két javaslat közös tárgyalását gyakorlati szempontok teszik szükségessé, mert amint a miniszterelnök kifejezésre juttatta, nincs értelme annak, hogy valaki a költségvetéssel kapcsolatosan elmondjon egy beszédet és ugyanezt elmondja az appropriáció tárgyalásánál is. A költségvetésnek és a felhatalmazási javaslatnak a külön-külön való tárgyalása időpazarlás volna az országgyűlés részéről, mert az ország jelenlegi helyzetében nem lehet az a cél, hogy minél többször csillogtassa meg valaki ugyanarról a tárgyról szónoki képességeit. Ma az alkotás és a tevékeny munka korszakát éli az ország. Ehhez kell igazodnia a költségvetési tárgyalásnak is. Eddig az volt szokás, hogy a költségvetési vita után újabb viták keletkeztek az appropriációnál. A költségvetési vita az új házszabályok értelmében korlátok közé van szorítva, mely azt célozza, hogy ne vesztetése drága idejét a magyar képviselőház meddő szónoklatokra, vagy pártcélokat szolgáló obstruáló időhúzásra. Örömmel kell üdvözölni ezt a praktikus újítást, mely azonkívül, hogy egységesebben áttekinthető és átfoghatóbb képet ad a költségvetési komplexumról, az idővel való takarékoskodást honosítja meg

a gyakran tulságosan sokat szónokló magyar képviselőházban. Ez az újítás arra szoktatja a képviselőket, hogy gazdaságosabban használhassák fel egy-egy parlamenti időszak munkaidejét, mely a miniszterelnök álláspontja szerint nem kulminálhat pusztán a megcsillogtatott szónoklatokban.

A beterveztett költségvetés apropójából ismét lábra kapott az a beállítás bizonyos oldaláról a magyar politikai életnek, hogy az elmúlt évek folyamán bár az államháztartás egyensúlyban volt s minden állami üzem aktív, mégis az életstrand romlott s végeredményben a magángazdaság talpraállítása nem történt meg. Ezzel „az ugylátszik, de mégis csak hiba van“ beállítással szemben, meg kell állapítani a pénzügyminiszter költségvetési expozéjából és a beterveztett költségvetés számadataiból, hogy igenis, a magángazdaságra is élelken kihatót a helyreállított és stabil állapotú államháztartási egyensúly, mert gazdasági viszonyaink javultak, az ország népességének fogyasztó képessége növekedett, a mező gazdaságilag megművelt területek szaporodtak s a tökéletesedés terén is haladás észlelhető. Ma már lehet tisztességesen ruházkodni és a nagy átlagnak az egészséges igény szükséglete is kielégítést nyerhet az ország általános helyzetéhez viszonyítva. Mindezek nem történhetek volna meg, ha a kormányzat nem teremti meg a valutáris stabilitást, nem hozza egyensúlyba a kiadások és bevételek annyira anarchizálódott állapotát. A hasznos beruházások, melyeknek az összege ez évi költségvetés hozzáadásával 726 millió pengőt tesznek ki, ugyancsak nagy mértékben elősegítették a magángazdaság vérkeringését. A nyomukban járó munkaalkalom és az ezt követő kis tökéletesedés is azt bizonyítja, hogy az ország helyreállított pénzügyi egyensúlya nagy mértékben elősegítette a magángazdaság gyógyu-

lását is. Bátran elmondhatja minden magyar ember, hogy a kormány pénzügyi eredményei jelentősek. Az új költségvetés és a pénzügyimi-

niszteri expozé bizalommal tölthet el mindenkit a kormányzat eddigi eredményei alapján a jobb pénzügyi jövőt illetőleg

Farkas Andor ny. polgármester képviseli Sátoraljaújhelyt az amerikai Kossuth-szobor leleplezésén

Egyik legközelebbi számunkban arról adunk közlést, hogy a felmerült nehézségek folytán Sátoraljaújhely város képvisellete az amerikai Kossuth-szobor leleplezésén elmarad.

E híradásunkkal szemben most illetékes helyről szerzett információk alapján örömmel kell jelentenünk, hogy az említett nehézségek leküzdhetőnek látszanak s a szobor leleplezésén Farkas Andor ny. polgármester fogja városunkat képviselni.

Bizonyára a város közönsége is a legnagyobb meglepéssel veszi ezt tudomásul, mert Farkas Andor személyében is méltó képviselést nyer Sátoraljaújhely. Farkas Andor ny. polgármestert kiváló személyi tulajdonságai, tehetsége, fellépése szinte praedesztinálják a kiküldetésre és kétségtelen, hogy semmit nem fog elmulasztani, amivel városunknak szolgálatokat tehet azáltal is, hogy az amerikai magyarokat az alkalom szülte helyzetekben megismertetvén a trianoni Ujhely szorító helyzetével, figyelmüket a nyomorékká tett város felé is fordítja.

Farkas Andor lelkében nem szakadtak meg azok a kötelékek, melyek őt a város közönségéhez fűzik s ez a megtisztelő bizalom, hogy annak a városnak képviselőjében léphet a szabadság földjére, melynek az Amerikában ma is tisztelt és megbecsült emlékü hazánk nagy fiával — Kossuth Lajossal olyan közeli kapcsolatai vannak — arra fogja őt készíteni, hogy e történelmi kapcsok kiemelésével rámutasson arra a kegyetlen igazságtalanságra, amivel Trianonban ezt a szentiszta magyar várost — Kossuth Lajos városát sújtották.

És most emlékébe kell idéznünk városunk közönségének főispánunknak a kiküldetés költségeihez való adakozásra vonatkozó felhívását. Az utolsó percekben vagyunk s ezuton is kérjük a város közön-

ségét, hogy ne csak szívet nyissa meg e képviseltes előtt, hanem a dr. Orbán Kálmán polgármester-nél kitett iveken erejéhez mérten legsürgősebben adakozzék a kiküldetés költségeire s tegye lehetővé Ujhely képviseltesét.

Ma már buzdító példáit szolgáltatják többen áldozatkészségüknek s kívánatos, hogy a megértő, jó példát minél többen kövessék.

Levente-bál Tokajban

(Tokaji tudósítónktól.)

A tokaji levente egyesület műkedvelő tagjai f. hó 21-én, az egyesület felszerelésének gyarapítására táncal egybekötött kitűnően sikerült műsoros estét rendeztek. Ez alkalommal színre került Gárdonyinak „A bor“ című népszínműve, melyet a szereplők sok hivatásos színész is meghaladó művészettel megtöltő közönség szűnni nem akaró tapsorkánjai között.

A szereplők közül különösen kivált Szabó Lajos leventének Baracs Imre alakítása, aki oly tökéletesen adta szerepét, hogy a közönség sorából könycsillogás adta meg Szabónak a legszebb elismerést. Kitűnően játszott Fehér Lajos levente Mihály bácsi szerepében, Lovász Pál pedig Durbints sógort adta teljes hűséggel. Fehér Juliska (a megejtett szépségverseny nyertese) Göréné szerepében volt elragadó, Fehér Bözsike Juliska menyecske szerepében produkált nagyszerűt, míg Szabó Zsuzsika a Juliska anyja szerepében állította a közönség elé a kissé házsártos, de igen jószívű, gyermeke és unokája sorsán komolyan aggódó édesanyját igazi művészettel. A többi kitűnő szereplők közt még kivált Csoma a falusi kovács szerepében, aki egyuttal a férfi szépségverseny nyertese volt. Olyan tökéletesen tudták és adták a szerepeket, hogy a lámpaláznak nyoma

Egyes szám ára 10 fillér

sem volt, ami pedig a műkedvelői előadások majdnem természetesen kísérő jelensége.

A darab betanítása és rendezése *Andorkó Béla* áll. iskolai tanító, levente-főoktató érdeme, aki a siker érdekében nem kimélt fáradságot. A sikerben az övé a legnagyobb érdem s neki köszönhető, hogy a közönség öregebbjei egész a záróráig együtt maradtak, a legkedélyesebb és legszebb hangulatban telt el az éjszaka s a leventék, mint egy test egy lélek, mutatták ki ragaszkodásukat előljáróik iránt, viselkedés, jó modor tekintetében mindenben követték főoktatójuk és oktatóik példáját.

A táncteremben *Herboly Zoltán* áll. tanító és *Szentgyörgyi László* oktatók buzgólkodtak. Az egész mulatságon a levente szellem uralkodott, ami abban nyilvánult meg, hogy a mai modern táncnak elkeresztelt rángatózást nem lehetett látni. Egy-két boszont kivéve a csárdás járta. A bál szép erkölcsi és anyagi sikere szolgáljon buzdításul a levente egyesület vezetőségének és a szereplőknek. Az érdeklődő közönség soraiban ott voltak *Fejér Andor* főszolgabíró, *Laib Frigyes* és *Szartory Richard* ny. ezredesek, *vitéz Lehoczky Lajos* szolgabíró, *Hartvogel Ferenc* főjegyző, *Kossuth István*, a levente ügyek vezetésével megbízott közgazgatási jegyző, *dr. Neuhauser József* kir. járásbírósi jegyző, *vitéz Kohányi Albert* polg. iskolai tanár, *vitéz Halay János* ig. tanító, *Kovács Lajos* ref. hitoktató, *Vojtkó Tivadar* postafőnök és *Bobik Andor* gk. tanító.

H I R E K

Jeszenszky Sándor: Szép Budapest

Az örökké panaszkodó, főváros-sal mindég elégedetlen budapesti polgároknak, de a kis és nagy Magyarország egész lakosságának egyképen érdekes és értékes könyv jelent meg a napokban, Jeszenszky Sándor kultuszminiszteri osztálytanácsos tollából „Szép Budapest” cím alatt. A pesti ur és dáma elszámlálja Párizsnak mind a husz kerületét összes orfeumát, kaba réját, színházát, a budai megmondja a Róma és a Vatikán, Bécs és a Burg minden különlegességét, de hogy Budapestnek mik a valódi értékei, természeti és mesterséges szépségei, azt egyik sem emlegeti. A vidéki meg még kevésbé. Ambár az is előfordul, hogy az ember a főváros kulturkincseiről pontosabb tájékoztatást hall egy egy vidéki társaságban, mint Budapesten a felső tizek körében. Valami balkezes politika, idéltlen, de annál harsogóbb jelszóvá tette a múlt évtizedekben azt hogy Budapestet a kormányok

„az ország rovására” istápolják, fejlesztik. Hiszen, ha Magyarországot, az osztrák manővrozással szemben, provinciális helyzetéből kiemelve, Ausztriának csakugyan államtársává akartuk tenni, mint ahogy akartuk és tettük is, akkor elsősorban, Budapestet kellett Bécs-től minden tekintetben függetleníteni, illetőleg azzal egy színvonalon álló metropolissá fejleszteni. A nemzet, napról-napra, jóformán kizárólag csak Budapestet és Bécs-et méregette össze s ebből állapította meg erőfeszítéseinek eredményeit. Budapestet megismerni, Budapest sorsával törődni, nem valami kegy, vagy jóindulat kérdése, hanem kulturális, sőt, még ennél is előbbrevaló, hazafias kötelesség. És pedig nemcsak budapesti, hanem vidéki emberre, magyarra nézve. Miért szép Budapest, és hogyan lehetne még szebb? Ezt a kérdést fejtegeti Jeszenszky Sándor mostani munkájában, amely Budapest szépségeit és hibáit egyforma hiven tükrözi s egyuttal tárgyilagos története is a város utolsó évszázadának. A könyv két első fejezete Budapest földrajzi helyzetével, természeti szépségeivel foglalkozik; a harmadik rész, a valóban nagy tanulmányra valló kritika, a főváros szegénységéről, a budapesti építkezések jellemző vonásairól, az utakról, az uccákról, sétaterekről, a fásításról, a világításról, a vizszolgáltatásról, a közlekedésről; a következő fejezet a drágaságról és az élet egyéb visszasságairól, továbbá a szellemi életéről, az idegenforgalom kérdéseiről; az ötödik rész Budapest jövőjéről szól. — Jeszenszky pontos adatokra építi művét. Budapest jellemző vonásait nem a rideg statisztikus szemüveggel vizsgálja és állapítja meg, hanem közben mindjárt azt is megmondja, miként vélne e dolgokat szebbeknek, helyesebbeknek és eként, a múlt tapasztalatain okulva, egy céltudatos fejlődés útját egyengeti. A népies hangon, de kiváló izléssel és tanultsággal, elmésen, valóban mindenki számára irt munka az Atheneum kiadásában jelent meg. Ára 5.60 P. (L. S.)

— **Egyházi hír.** *Páyer* Ferenc ap. kormányzói ált. helynök *Vörös József* helyi káplánt Hollóházáról a hernádnémeti, *Remes* Ernőt Hernádnémetiből az abaujszántói, *Sommer* Ernőt Abaujszántóról a hollóházai és *Gárdonyi* Lászlót Füzérradványból a tolcsvai kápláni állomásra áthelyezte.

— **Szabad liceum.** A Kazinczy-Kör szabad liceumi előadás-sorozatában e hó 25 én *dr. Kossuth* János „Madárvilágunk védelme” c. dolgozata került sorra, amelyben a sokoldalú szerző sok szeretettel és bő tárgyismerettel kél madaraink védelmére. A lelkes propagandacikket *Emőd* László, a liceális előadások ve-

zetője olvasta fel a beteg szerző helyett. *Ujváry* Zoltáné drámai erővel szavaltta el Kiss Menyhért egyik költeményét. A legközelebbi előadás műsorán *Mitrovics* Gyula dr. debreceni egyetemi tanár fog szerepelni „A nevelés határa és lehetőségei” c. tanulmányával *Kérészy* Klára pedig szavalni fog.

— **A Mansz Leány Klub** legközelebbi szokásos kulturdelutánját márc. 2-án, pénteken d. u. 5 órakor fogja megtartani a polg. leányiskolában.

— **Járási kaszinó Tokajban.** *Fejér* Andor tokaji járási főszolgabíró kezdeményezésére mozgalom indult meg a tokaji járásban egy járási kaszinó szervezése érdekében. Tokajban vasárnap népes értekezlet volt ez ügyben s a megjelentek az eszmét egyhangú lelkesedéssel tették magukévá. A szervezés előkészületei máris folyamatban vannak s a járás közönsége teljes egyértelműséggel honorálva a társadalmi összetartást, a kulturális feladatokat magába ölelő eszmét a legnagyobb megértéssel segítik elő népszerű főbírájuk eszméjét.

— **Halálozások.** Zemplénvármegye Törvényhatósági Bizottságának legidősebb tagja, *Boronkai Boronkay* Farkas alsóbereckii földbirtokos febr. 27-én 96 éves korában hosszas szenvedés után elhalálozott. Az elhunytban *Boronkay* László vm. árvaszéki tlnök örökbe fogadó atyját gyászolja. A megboldogultat f. hó 29-én d. u. 3 órakor kísérték általános részvét mellett utolsó nyugvóhelyére az általa az alsóbereckii ref. egyháznak ajándékozott temetőbe, melynek ő az első lakója.

— **Özv. kerecsenyi Fodor** Lajosné sz. Császár Anna urasszony 74 éves korában febr. 27-én meghalt. Febr. 28-án d. u. fél 3 órakor temették el általános mély részvétől kísérve utolsó nyugvóhelyére. Az elhunytban kiterjedt rokonság közölt *Fodor* Gyula városi adóügyi jegyző édesanyját gyászolja.

— **A KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐ URÁK FIGYELMÉBE.** A m. kir. belügyminiszternek 4961/1927. eln. számú körrendelete újból szabályozta a hatósági bizonyítványok kiállítását. Ilyen hatósági vagyoni (szegénységi) bizonyítványok a hivatkozott rendelethez csatolt minta szerint a Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó vállalat nyomdájában már elkészültek és megrendelhetők.

— **Tisztújító közgyűlés.** A Sátoraljajuhelyi Máv Sport-Club f. évi március hó 3-án 18 órakor tartja az állomás oktatótermében VII. évi rendes tisztújító közgyűlést, melyre a Club tagjait ezuton is meghívja a vezetőség.

— **Kivételre kerülnek Tokaj község csatornázási és kövezési munkálatai.** Egy régen vajudó és immáron égetően sürgős probléma biztat Tokaj községben mielőbbi megvalósulással. *Hoffmann* Károly népjóléti minisztériumi tanácsos és *Szlovák* Jenő minisztériumi műszaki tanácsos a napokban *Fejér* Andor járási főszolgabíró, *Löwy* Ignác műszaki tanácsos, a kir. államépítészeti hivatal főnökének, *Szy* Dénes, *Zauner* István főmérnököknek és az Előljáróság bevonásával értekezletet tartottak, melyen a község csatornázási és belvízvezetési terveit vizsgálták felül. A bizottság a terveket kevés változtatással a kivételre alkalmasnak találta s így miután a nagyszabású munkálatokra a fedezet is biztosítva van, a munkálatok még ez év folyamán kivételre kerülnek. A csatornázási munkálatokkal kapcsolatban sor kerül a járdázási-kövezési munkálatokra is. A mostani esztendő így Tokaj község fejlődését jelentősen fogja szolgálni.

— **Ingyenes egészségügyi előadás.** A sátoraljajuhelyi kerületi munkásbiztosító pénztár f. hó 4-én, vasárnap d. u. fél 7 órai kezdettel az állami polgári leányiskola tornahelyiségében ingyenes egészségügyi előadást tart. Az előadás tárgya: Mily áron maradsz egészséges, és mily áron gyógyulsz meg? Előadó: *Dr. Varga* Béla főorvos.

— **Öngyilkosság.** Kinos meglepetést keltett öngyilkosság híre verte föl az elmúlt hétfő reggel Tokaj község közönségét. *Dr. Riegl* Emil fogorvos halálánkon lőtte magát és azonnal meghalt. A közkeveltségnek örvendett fiatal orvos tettének oka ismeretlen. A mélyen sujtott özvegy és kis leánya iránt általános részvét nyilvánult meg a község közönsége körében.

— **A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezet** Fő ucca 3. szám alatt lévő üzletében az alábbi cikkek igen olcsó áron kaphatók, mely cikkek tagjainak és vevőinek figyelmét a Szövetkezet felhívja. Kristálycukor 1.28, kockacukor 1.36, sárospataki 00-ás gg. liszt 0.52, 2-es liszt 0.49, 4-es liszt 0.47, 6-os liszt 0.42, házilag olvasztott sertésszir 2.60, finom szepesi virstli 5.80 P kg-ként, füstölt kiel Bückling (nagy) 1 db. 32 fill. Minden csütörtökön édes tóvízi hizlalt ponty hal kg-ként 2 20 P. Valódi paternói sanquinelli narancsok 14 fillértől feljebb. Rézgálic ezidőszerinti ára 86 fillér, nagybani vételre is előjegyezhető engedélyes áron. Valódi makói dughagyma kg-ként 2 10 P. Északnémetországi gazdasági magvak kaphatók. Itt hozza még a Szövetkezet t. tagjainak és vevőinek tudomására, hogy a Szö-

vetkezet textil expositurája márc. hó 9. és 10-én ismét városunkba érkezik tavaszi ujdonságaival a legnagyobb választékban.

— **Kontárok a borbélyiparban.** A sátoraljaujhelyi borbélymesterek panaszos levelet intéztek hozzánk az iparukban mindjobban elterjedt kontárkodás miatt. Annál súlyosabb, hogy — a levélírók szerint — olyanok üzik a kontárkodást, akik fix fizetésű alkalmazottak, tehát nincsen semmi okuk arra, hogy az iparosoztály elől elvonják a keresetét. Az iparüzés kötelezettségeket, így a többi között adófizetést von maga után és már ezért is a hatóságoknak a legszigorúbban kell fellépni a kontárokkal szemben.

— **Építkezések.** A város tanácsa február hó folyamán eddig három építkezési engedélyt adott ki. Építkezési engedélyt kapott: Csics Endre és Szabó János a régi ref. temető telekre, Matta János a Sziv uccai telekre.

— **Öt új szivar és egy új cigaretta** Budapestről jelentik: A Dohányjövődék március 1-én forgalomba hozza a Coronitás elnevezésű új cigarettát a speciális trafikokban. Ez a cigaretta minőségben megegyezik a Coronással, ára 9 fillér lesz. Jönnek az új szivarok is, amelyeket husvéti meglepetésnek szánt a Dohányjövődék, de egyelőre halasztást szenved a megjelenésük. Tömörny Kálmán dr. államtitkár, a Dohányjövődék igazgatója kijelentette, hogy összesen öt új szivarfajta kerül forgalomba. Az új szivarok közül a legolcsóbb 11 fillér, a legdrágább pedig 60 fillér lesz. A forgalomba hozatal időpontja egyelőre bizonytalan. Előreláthatólag husvét után kerülnek a trafikokba az új szivarok. Egyébként a Dohányjövődék 150 millió pengő bevételt irányozott elő az új költségvetési évben, vagyis a tavalyi nál 13 millió pengővel többet.

— **Szülésznői értekezlet** volt kedden délelőtt a vármegyei tisztí főorvos kezdeményezésére a vármegyeiháza nagytermében, melyen a járási és körorvosokon kívül nagy számban vettek részt a vármegye községeinek szülésznői. Az Országos Bábaegyesületet Wimmer Ferencné képviselte, aki rendkívül tartalmas előadásban praktikus, megszívlelendő tanácsokkal látta el a bábákat. Nagyon szükséges volna, hogy közegészségügyi és népmozgalmi szempontból egyaránt hasznos tanácsai átmenjenek a gyakorlatba. Majd az Országos Egyesület zempléni fiókjának megalakítására került a sor. Jelentős feladatok hárulnak a megalakult zempléni fiókra is, amelynek a szülésznők anyagi helyzetének javításán kívül az u. n. kontár és cédulás bábák kimustrálása a legfőbb célja.

— **Számos női bajnál** a természetes „Ferenc József” keserűviz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják hogy a rendkívül enyhe hatású **Ferenc József** vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Fővárosba utazó olvasóinknak** páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben lévő, elsőrangú Park szálloda, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árából pedig 10 százalék engedményt ad a legutóbbi előfizetési nyugta felmutatása ellenében. Egyben felhívjuk a Park szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére olvasóink szíves figyelmét.

— **A múlt évi burgonyatermés** különösen a korai nyári és őszirózsa burgonyafajták tekintetében sok kívánni valót hagyott hátra. Általában a magyar burgonya ellen felmerült külföldi panaszok is arra indították a burgonyatermelő vidékek gazdáit, hogy a további termelésnél csakis kifogástalan minőségű fajtiszta és az egészségügyi hatóságok által felülvizsgált burgonyát használjanak vetőburgonya gyanánt. Ilyen kifogástalan anyag beszerzési forrása tekintetében azonban tájékozatlan lévén a gazdaközönség, a hozzánk intézett kérdézősködésekre, illetékes helyről közlik a „Gazdasági Híradóval”, hogy a fajtiszta és teljesen megbízható burgonya vetőgumó importálásával és szétosztásával a „Háztartás” Szövetkezet (Budapest, IX., Bakáts-u. 8. sz.) bizott meg. Az érdekelt gazdák tehát oda forduljanak. Tájékoztatásul közölhetjük, hogy a piaci ár stockeraui vidékről származó vetőmagra az u. n. Frühróse (korai nyári) kg-ként 35–38 fillér, a Mittelrose (őszirózsa) kg-ként 28–34 fillér

MEGHÍVÓ!

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával

Budapest

a legkellemebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

**Grand Hotel
Park Nagyszálló**
Budapest, VIII Baross-tér 10

mert

20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője

olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból,

(Kifutó házi konyha)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjehet egy perc alatt a pályaudvarról

Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan

családi jelleg

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. — Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

— **Építőipari Szemle** címmel a *Vállalkozók Lapja* 32 oldalas állandó havi ingyen mellékletet ad előfizetőinek, amely maradandó értékű, az építőiparral kapcsolatos szakcikkeket közli a legkiválóbb szakemberek tollából. Az új melléklet, amely kiállításánál és tartalmánál fogva méltán keltett feltűnést, nagyban hozzá fog járulni az építőipari szakismeretek elmélyítéséhez és terjesztéséhez. A Vállalkozók Lapja kiadóhivatala és szerkesztősége: Budapest, Podmaniczky ucca 27.

Semillon Blank, Sauvignon Blank, Muscadelle du Bordelais

Irta Kossuth János dr.

II.

A hitbizományi uradalmaknak az ország mindenik neves borvidékén lévén szőlője, gazdag választék kínálkozott a vendégeknek s így érthető, hogy csak a kóstolás vége felé bukkant rá egyik vendég, aki menten ki is jelentette, hogy ő „ennél marad”, mert neki az izlik a legjobban. Fel lévén hiva az asztal figyelme az inkognitó borra, lőn nagy kóstolgatás, eldörmés, dicséret és töprengés, hogy vajh' ki ő s merre van hazája? Gansaug Miklós azt inkvizálta, hogy mit keresnek a paraszti flakók a diszes környezetben? Ki hozta őket ide? Majd azt a véleményét vetette az élénkülő disputába, hogy az ősmertlen bor alkalmasint a varannói pince mustarítása, valamely féltve rejtgetett ritása, amely valószínűleg a pincemester tévedéséből kerülhetett a többi közé. Ez volt természetesen az eldörmés telitalálata, amellyel én teljesen jóllaktam és lelepleztem borom inkognitóját, hogy annak se nem Chably, se nem Medoc Sauthern a szőlőfaluja, hanem a Rókasziget az ujhelyi Magashegyen s hogy nem valami antikvítás, lévén szüretje után a harmadik évében. Sikerem teljes volt. Ugy éreztem magam, mint ha valamely híres kiállítás zsűrije a Grand Prixrel tüntetett volna ki.

Dókus Gyula, aki abban az időben az ujhelyi Vöröskapu körüli parlagját telepítette, a következő esztendőben vitetett is telepemről ojtógalyat, amely amint hallottam, kedvezően eredt meg, de később felhagyva a telepítéssel, nem tudom, hogy az az ujhelyi kereskedő, aki birtokutódja lett, külön szedette-e a termését, hogy „zöld bort” nyerjen, vagy ami valószíű, egybe szüretelte az egészet, amely esetben inkognitóban maradt, mint a Schmidt Lajos ny. városi rendőrkapitány szőlőjében lévő, akinek a rókaszigeti szomszédos szőlőjében, különösen a keresztut környékén, elég sűrűen fordult elő elannyira, hogy 1—2 hektóliter ki telt volna belőle, ha külön

szedeti. Az én kis kísérleti telepem pár év mulva — minthogy nemes dugvány utján telepítettem — a filoxera áldozata lett s így a rövid szereplés után a híres bor feledésbe sülyedt.

Visszatérve Marosujlakra, ahonét a délutáni órákban Szatmárnémetibe kocsiztunk vidám hangulatban, amelyet csak az rontott meg, hogy Géc és Csövénygyő nyörű szatmári falvakon hajtatva keresztül, valaki a társaságból megemlítette, hogy ezek az ötvenes években a hírhedt hóhérgenerális, a báró Haynau birtokai voltak. Még diák koromban hallottam néhai Stenzel Dániel és Hlavati Jánostól, hogy mi módon jutott a bresciai hiéna Gécre, ahol laktában már a magyar urat játszotta s egyszer azzal lepte meg parasztjait, hogy policeividrig pántlikás kanászkalapban ruccant haza Szatmárról. Miklós aztán elbeszélte a Haynau londoni kázusát, amikor is valami nagy sörgyárba tévedt megbámulandó. Mikor aztán megtudták a munkások, hogy kihez van „szerencsésük”, olyan alaposan eldörmgették, hogy majd kicszerződött bele a bőre és ha a rendőrség idejekorán bele nem avatkozik a dologba, a jeles vitét a sörmoslékba fojtják. Régi dolog, hogy nem ver az Isten botját.

Még egyet-mást a zöld borról. Akik abban az időben megfordultak nálam, még most is emlegetik. Egyszer boldog emlékü Szentgyörgyi Vilmos kóstolgatta Thuránszky Lászlóval s a vége csendes becsudálkozás lett.

Zitó Ferenc kistoronyai szőlőbirtokos is telepített később Semillon és Sauvignon faju szőlőkből egy darabot s tőle tudom, hogy annak a termésé is várakozáson felüli volt. Ő is említette, hogy egy illusztris kóstoló társaságban okozott vele nagy feltűnést és heves disputát.

NYILT-TÉR.

E rovat alatt közöltekt nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Értesítés.

Értesitem a m. t. közönséget, hogy a Rakovszky cég bérletétől március hó elsején megvlok s *műhelyemet gőzerőre berendezve Tompa ucca 16. alatt s felvételi üzletemet Molnár István ucca 5. szám alatt (Pannonia szálló épület) március 1-én megnyitom.*

Folyó évben vállalt ruhák márc. 1-től Molnár István ucca 5. szám alatti felvételi üzletemben vehetők át.

A m. t. közönség további szives pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Sárhány János

kelmefestő és vegytisztító.

Zemplén vármegye alispánjától.

Szám : 2987/1928.

Tárgy : Közigazgatási gyakornoki állás betöltése.

Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye törvényhatóságánál lemondás folytán megüresedett

közigazgatási gyakornoki állásra

a Vármegyei Ügyviteli Szabályzat 2. §-a alapján pályázatot hirdetek.

A közigazgatási gyakornoki állás javadalmazása az 1927. évi 9000. M. E. számú rendeletben megállapított fizetés és állomáshely szerint járó lakáspénz.

Felhívom mindazokat, akik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t.-c.-ben előírt elméleti képesítésüket, valamint a forradalom és kommunizmus ideje alatti magatartásukat s esetleg eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt és a vármegye főispánjához méltóságos Széll József urhoz címzett kérvényüket 1928. évi március hó 25. napjáig bezárólag hozzám mutassák be, illetve „Alispáni hivatal, Sátoraljaujhely” címre küldjék be, mert a később érkező kérvényeket nem veszem figyelembe.

Olyan pályázók, akik már valamely törvényhatóság szolgálatában állanak, ennek első tisztviselője, más közhivatali állásban lévők hivatalfőnökük, közszolgotatban nem állók pedig állandó lakóhelyük törvényhatóságának első tisztviselője utján kötelesek pályázati kérvényüket hozzám juttatni.

Sátoraljaujhely, 1928. február 23.

Bernáth Aladár sk.
alispán.Eredeti amerikai-terpentes
CIPŐKRÉM.

Összetételénél fogva kiválóan alkalmas a bőrányag megóvására. A cipőt tükörfényesre tisztíthatjuk a

DARLING
CIPŐKRÉMMEL.Gyár és szétküldési raktár:
Sátoraljaujhely Széchenyi-tér 9. sz.
Telefon 143.
Darling minden jobb üzletben kapható.SINGER
varrógépek

rég bevált jó minőségben

Kedvező
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Sátoraljaujhely
Rákóczi uca 19

Nyomdahelyiségünk

Vármegyeház II-ik udvar
első emelet.

Városi Mozi

Bemutatásra kerül március hó
1-én csütörtökön este 6 és 1/49-kor

EMBER KÜZDJI!

Dráma 10 felvonásban.

Március 3 án, szombaton
SONJA SZERELME
Főszereplő Gloria Swanson.
Március 4-én, vasárnap
A CIBKUSZ BOTRÁNY
Főszereplő Tom Mix.Wertheim-
szekrényeket

keres megvételre

a sátoraljaujhelyi
körjegyzőség

SÁRKÁNY JÁNOS

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye

Tompai uca 16. szám alatt

Felvételi díjtellem:

Molnár István uca 5. sz. alatt (Pannonia szálló épület.)

Vállalom: Női és férfi ruhák, selymek, függönyök, butorhuzatok, szőnyegek, fejkendők, kézimunkák stb. vegyi tisztítását, minta után bármily színre való festését.

Gallérok, kézelők tisztítását. Gyászruhák festését 24 óra alatt.

Hirdetmény.

A Sárospataki Takarékpénztár R.-T.-nak az 1928 ik évi február hó 29-én tartott rendes közgyűlése elhatározta, hogy az intézetnek jelenlegi 100.000 pengőt kitevő, teljesen beizetett alap-tőkéjét 10.000 darab, egyenkint 10 pengő névértékű új részvény kibocsátásával 200.000 pengőre emeli fel.

A kibocsátásra kerülő összes új részvényekre a régi részvényeseket, ennek a hirdetménynek közzétételétől számított 15 napon belül, az alulírott intézetnél gyakorolható elővételi jog illeti meg oly módon, hogy minden egy (1) darab régi 10 pengő névértékű részvényre egy (1) darab új részvény vehető át névértéken, tehát darabonként 10 pengő nettó árban. Hányad részvények után joggyakorlásnak helye nincs. Hányad-részvények nem adatnak ki.

A kibocsátási költséget és illetéket az intézet viseli.

A részvények ellenértékének 50%-a az elővételi jog gyakorlásával egyidejűleg, míg a másik 50%-a ettől számított 30 nap alatt teljesen befizetendő.

Az elővétele kifizetett határidő elteltével az elővételi jog nem gyakorolható s a közgyűlés felhatalmazta az igazgatóságot, hogy a régi részvényesek által elővételi jogon át nem vett részvényeket a kibocsátási árnál nem olcsóbban értékesíthesse.

Az új részvények 1928. január 1-étől kezdve részesednek osztalékban.

Az elővételi jog gyakorlásakor a régi pengő névértékű részvények szelvényeikkel együtt számszerint rendezve bemutatandók és azok a megtörtént jegyzésről és a teljesített befizetésről szóló elismervénnyel együtt visszaadatnak.

Az új részvények a folyó évi április hó 10 ik napjától kezdődően az intézet pénztáránál a befizetésről szóló elismervények ellenében fognak kiadni.

Sárospatak, 1928. február hó 20.

Sárospataki Takarékpénztár R.-T.

Amatőrök és szakfényképészek ma már

csak angol Imperiál lemezeket használnak!

Kevés lemezgyártmány van, amelyik a világpiacot így meghódította volna! — Kapható minden nagyságban

SZABÓ PÁL könyv és fotó szaküzletében Sátoraljaujhely

Tálcák 40x50 cm.-ig!

Gépek!

Filmek!

Papirok!

Vegyszerek!

Nyomatott a lejtulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. deitivel Sátoraljaujhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató